

قُلْ اَعُوْذُ بِرَبِّ النَّاسِ ۝ مَلِكِ النَّاسِ ۝ اِلٰهِ النَّاسِ ۝ مِنْ شَرِّ  
الْوَسْوَاسِ الْخَنَّاسِ ۝ الَّذِي يُوَسْوِسُ فِى صُدُوْرِ النَّاسِ ۝ مِنَ الْجِنَّةِ وَالنَّاسِ ۝

اللہ کے نام سے شروع جو نہایت مہربان رحم والا ہے

سورہ ناس مدینہ منورہ میں نازل ہوئی اس میں چھ آیتیں ہیں

تم کہو میں اس کی پناہ میں آیا جو سب روٹوں کا رب ہے (اے سب روٹوں کا بادشاہ) سب  
روٹوں کا عبود (اس کے شر سے جو دل میں بہے خطرے ڈالے اور دبا کر رہے) وہ

جو روٹوں کے دلوں میں دسو سے ڈالتے ہیں (جن اور آدمی)

(پارہ ۳۰ / سورہ ناس ۱۱۴ / آیت ۶ تا ۷ : تک)

۱۔ " (اے جیب! عرض کیجئے میں پناہ لیتا ہوں سب انسانوں کے پروردگار کی " ایمان اور ایمان اور  
جو فعلیات درپیش ہیں ان سے پناہ لینے کی ہدایت کی جا رہی ہے عام آدمی کی نگاہ فقط ان نعمتوں تک محدود رہتی  
ہے جو اس کی ظاہری تشدد نما میں محدود معاون ثابت ہوں۔ (انسان) کی روزمرہ ضروریات آسانی بلکہ  
خرا دانی سے پوری ہر آ رہی تو وہ مطمئن اور مسرور ہر جا رہا ہے۔ ایسے لوگوں کے لئے رب الناس (روٹوں کا  
پروردگار) کی کلمات سے اللہ تعالیٰ کا تعارف کرایا کر تمہیں ایسی ذرات سے پناہ لینے کا حکم دیا جا رہا ہے  
جو تمہارے جلد ضروریات کا کفیل ہے جس کی مہربانی سے تمہاری زندگی محدودیوں اور مایوسیوں سے پاک ہو جائے  
تو وہ مطمئن ہو جاتے ہیں۔

۲۔ بعض ان نکتہ چینی ہیں کہ عدل و انصاف کی باوجود کسی پر ظلم نہ کیا جائے کسی کو اس کے جائز  
حقوق سے محروم نہ کیا جائے۔ اگر کوئی ظلم لینے کا کوشش کرے یا کسی کا حق غصب کرنے کا ارادہ کرے  
تو اس کی تمام دنیاویوں اور شوگونوں کو بلا سے طلاق دے کر انصاف کے تقابلیں چرے کے احباب  
یہ کام ایک باختیار سلطان اور طاقت ور حاکم میں انجام دے سکتا ہے اس لئے ان لوگوں کو تباہ  
جا رہا ہے کہ جس کی پناہ لینے کا تمہیں درس دیا جا رہا ہے وہ صرف تمہاری معاشی ضروریات کا کفیل ہی نہیں

بلکہ وہ بارشہ اور فرمانروا بھی ہے اس کا حکم ہر وقت ہر جگہ ہر چیز پر نافذ ہے۔ کسی کی مجال نہیں کہ اس کا حکم سے سر تالی کر سکے وہ عادل اور منصف ہے کسی پر جبر و تشدد اس کا شیوہ ہی نہیں ہے اس قسم کے لوگوں کو ایسے عظیم سلطان کا تعارف اٹلا انسان کے کلمات سے کرایا گیا۔

۳۔ قیرے اور اعلیٰ قسم کے وہ لوگ ہیں جو جنس اس کے اس سے حسب کلام معیرتے ہیں کہ وہ معبود ہوتے ہیں وہ ان کا خداوند کریم ہے ایسے لوگوں کے لئے اللہ اناس کے مبارک کلمے ذکر کے لئے۔

۴۔ جی ان ن اللہ تعالیٰ کر ان تینوں صفات کا لہ سے پہچان لیا ہے تو وہ اس کی مناسبت سے فرما دیا کرتا کہ اس میرے پروردگار مجھے ہر قسم کے شیا حلیں کی چیزہ دستوں سے بچان کی وسوسہ اندازوں کا قاتل کرنے کی عہدت عطا فرما اور اس خوف دہنزاہ سا فر کی دستگیری کر اور اسے اس کی شرک ٹک پہنچا جب۔

سادت اسے ہل پر جاتا ہے تو اس کی اور العزیز کی شان قابل دیدہ ہوتا ہے ~~۴~~ وسوسہ : حدیث نفس کو کھینچتے ہیں۔ وسواس : دل پر طوطے کے طوطے کے خیالات ڈالنے والا۔ خناس : پیچھے کھسکا جانے والا دھبہ جانے والا ~~۴~~ جب کوئی کسی کو اس کی رشتہ طبع کے خلاف کسی کام پر اکٹاتا ہے تو اس کا پیلا اور بھل بڑا شدید ہوتا ہے وہ بڑی حقارت سے اس خیال کو ٹھیک دیتا ہے۔ پر وسوسہ اندازہ اصرار نہیں کرتا پیچھے کھسک جاتا ہے لہذا ہر ایسا ہی اختیار کرتا ہے پھر موقع ملے پر وہی بات اس کے کانوں میں ڈالتا ہے۔ شیطان کا یہی طریقہ ہے وہ انسان کو گمراہ کرنے کا کوششوں سے تھکتا نہیں بلکہ گناہ اپنی کوشش جاری رکھتا ہے کبھی دعا ہی پسیا ہی اختیار کرتا ہے اس کی ان دونوں چادوں کو وکرا اس اور خناس کے الفاظ استعمال کر کے بیان کر دیا۔

۵۔ اس کی وسوسہ اندازوں بڑے ماہرانہ اور عیارانہ انداز سے ہوتی ہیں ہے جیسے سے وہ دونوں ہی وسوسہ ڈالتا رہتا ہے۔ وہاں کی ہر سکون فقہائی تہلکہ برپا کر دیتا ہے

۶۔ وسوسہ اندازوں کا یہ دھند اجنبوں اور انسانوں میں سے شریر نفوس دونوں کرتے ہیں (منہا والقوان)

لغوی اشارے ۱۰ **الناس** : اہم جمع ہے مرد، عورت، بچے بڑے، اچھے برے سلطان کا فرد نامادون سب کو یہ نعت شام ہے کہیں اپنی نفس و دانش پر رادہ ہوتے ہیں یعنی وہ لوگ جو خصوصیات ان فی فی کامل **بلیغ** : بارشہ، با اقتدار ۱۰ **اللہ** : معبود ۱۰ **الوسواس** : کسی پر جبر کا دل میں پیدا کرتا۔ اندرونی اقوال

**خَنَاس:** سچھے بہت جانے والا، چھپ جانے والا ۞ **صُدُور:** سینے ۞ **جَنَّة:** جنوں کی جاگتہ  
**تَنہیں خلامہ ۞** انسان جیسے مراتب و جود کی جامع مخلوق ہے ۞ اللہ ہی کی طرف تمام امور کا رجوع اور منتہی  
 ہے ۞ اللہ تعالیٰ کامل مالک ہے ۞ اللہ تعالیٰ کا سب پر قبضہ ہے ۞ اللہ تعالیٰ ہی معبود مطلق ہے ۞  
 دوسراں شیطان کے چھوڑا ہے۔ بدعت (سینے)۔ کماثر (کبیرہ گناہ) صغائر (صغیرہ گناہ) مباحات  
 کا اشتغال۔ مفضول عمل میں مشغول کر دینا انفس سے محروم کرنا ۞ دلوں میں بُرے خطرے ڈالنے والا  
 خناس ہے ۞ جن پریشیدہ دستور مرتے ہیں ۞ قرآن مجید کا داناس ایک پڑھنے کے بعد دعا مانگنا مستحب ہے ۞  
 پر ختم قرآن کے بعد دعا مستحب ہوتی ہے ۞